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date
1 29/06/2017 03/07/2017 definition of 'extended' Internet of
15:52
09:27
Things ecosystem

Question

Answer

Could you please clarify what it is
exactly meant by 'extended' Internet
of Things ecosystem for the
production of smart statistics? The
term 'extended' is not clear for us in
this context.

03/07/2017
The term "extended Internet of Things
data ecosystem" refers to an
integrated system of smart devices
and smart sensors that produce
massive "machine generated" data in
real-time or almost real-time. In this
context, an extended IoT data
ecosystem covers a wide range of
diverse smart devices and crossplatform deployments of various
embedded technologies, as an
example shown in Figure 2, titled
"Internet of Things: application areas
and integration", in the technical
specifications. The integration of other
human generated data cannot be
excluded from an extended IoT data
ecosystem.

Page: 1

Call for tenders questions summary
# Submission Publication
Question subject
date
date
2 10/08/2017 11/08/2017 Criterion 1.1.
12:30
10:32

Question

Answer

We interpret this criterion as
11/08/2017
requiring at least three projects
Yes, this interpretation is correct.
which produced statistical figures
from big data using appropriate data
science methods. They do not need
to have produced official statistics or
figures resembling official statistics.
For example, in projects for
producers of mobile phones, we
analyse big data sets in order to
estimate statistical models that
compute in real time the probability
that a phone call will be dropped or
in order to study the factors that
affect battery life. These are
statistical projects and would be
eligible. Is this interpretation correct?
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3 14/08/2017 17/08/2017 Big data set owners
09:56
12:16

Question

Answer

Can two or more bidders include a
letter of undertaking from the same
big data source owner, stating that it
will make its data available to them?
Can the owner of the source be
partner in one of the bidding
consortia while providing this letter
to other consortia?

17/08/2017
Yes, two or more bidders can include
a letter of undertaking from the same
big data source owner, stating that it
will make its data available to them.
Yes, the owner of the source can be
partner in one of the bidding consortia
while providing this letter to other
consortia.
As a general rules, an economic
operator is free to participate as it
wish as a single entity or decide to
collaborate with other service
providers to present an offer: either by
submitting a joint tender (via a group
of economic operators) or through
subcontracting. These two
approaches may be combined. And a
same economic operator can
participate in different tenders with
different role.
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